

Előfizetési ár:
Helyben, házhoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 8 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *
 Egyes szám **2 fillér.**

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden napszombati nap kivételével
 * * *
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budai-nagy-útca 151. sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok intézendők.
 * * *
 Egyes szám **2 fillér.**

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**

Telefón **141. sz.**

Laptulajdonos a **Nyomda-Részvénytársaság.**

A városokért.

A vidéki városok helyzetének állami segítséssel való megjavítása jogos, de nem új kívánság. Győr adta meg az impulzust tíz esztendővel ezelőtt, hogy egyelőre a törvényhatósági jogú városok közös gyűlésen állapítsák meg a városok közjogi, közgazdasági, pénzügyi és kulturális helyzetét és szükségleteit, készítsenek minden, a városok önkormányzatát és sorsát érintő kérdésekről programmszerű elaborátumokat és azokat az illetékes tényezők elé terjesszék. A városoknak ilyen célú akciójára a győri kongresszus foganatosította az alapvető munkát 1900-ban és eddig 9 kongresszuson építették, gyűjtögették tovább a városrendezés anyagát. Minthogy azonban annyi sok munkának sem jelentkezett eddig pozitív eredménye, nem meglepő és nem csodálható az a tény, hogy az idej polgármesteri értekezlet lefolyása lanyha volt.

Most egy általánosabb, szélesebb körű akció indult meg, új alapon. Kezdeményezője a kecskeméti függetlenségi párt, amely valamennyi vidéki függetlenségi pártszervezetet csatlakozásra szólított, hogy az országos pártelnökhöz terjesztett memorandumot támogassák. Azt kívánják, hogy a városok programja a pártprogramba fölvetéssék.

A napokban letárgyalt belügyi költségvetésben 44 millió 900 ezer korona van fölvéve a vármegyék dotációjára és 2 millió a városok kártalanítására. Nem az a sok, amit a vármegyék kapnak, hanem az a kevés, amit a városoknak szántak.

A kecskeméti fölirat a városok kívánságait így állapítja meg:

1. A városok szervezete mielőbb törvényhozásilag oly módon szabályoztassék, hogy autonómiájuk teljesebb és valódibb legyen; önkormányzatuk pedig ott, hol igazi érdekek kívánják, a kormány által hatályosan ellenőriztessék ugyan, de ne legyenek érdekeik a mindenkor kormányok jó vagy rossz indulatának kiszolgáltatva.

2. A városok és a városi lakosság érdekei jövőben demokratikus, kulturális, gazdasági s nemzeti jelentőségüknek megfelelő figyelemben és gondozásban részesüljenek.

3. A városokra a jövőben olyan terhek ne háríttassanak, melyek jövedelmeikkel és az ország lakosságának többi része által viselt közterhekkel arányban nem állanak.

4. A városok jövedelmei hibás vagy igazságtalan adózási módokkal, a milyent az új házadótörvény is tervez, ne csökkentessék.

5. A városok súlyos pénzügyi helyzete rendeztessék, e végből az állami költségvetésbe olyan összeget vegyenek fel, a mely megfelel a vármegyék államsegélyének s a vármegyei és városi lakosság száma között levő aránynak.

6. Ezen államsegély a városok között népességük arányában osztassék fel.

Nincs kétségünk az iránt, hogy ehhez a mozgalomhoz készséggel csatlakozik az ország összes városai, de bizonyos módosítással. Nevezetesen, az államsegély felosztási alap a részesező városok közérdekű befektetéseinek és intézményeinek kimutatása. Mert a mely városok már saját áldozatkészségükkel gondoskodtak közbiztonsági intézményekről, áldoztak kulturális kötelezettségekre, rendezték adminisztratív erőik, személyzetük javadalmait, azok nemcsak teherkönnyítésre tarthatnak számot, de igényelhetik a nagyobb támogatást fejlődésük további feladataihoz.

Lesz-e és mikor ezen az új alapon eredménye a mozgalomnak, az más kérdés. Ha erre gondolunk, hajlandók vagyunk kiegyezni a mai megyei kvótában. A megyei államsegélyből ugyanis 1000 lélekre 3663 kor. esik, ezen kulcs szerint Kecskemét város ma évenként 220.000 koronát kapna. Adják ki Kecskemétnek ezt az évi összeget és a legközelebbi 10 esztendőig belenyugszunk a városrendezési előkészületekbe. Minthogy azonban alapos az aggodalmunk, hogy nem kapja meg a város 1909-re ezt a segítséget, helyeseljük, hogy a városok ügyeit felszínen tartják és biztató jelenségnek, hogy a parlament többségi pártja e fontos államépítő kérdést programjába felveszi.

Nyakunkon a veszedelem.

Most már biztosra vehető, hogy háboru lesz. Csak azt nem tudni: kányamódra lecsapó bandák guerilla harca lesz-e, vagy pedig zárt sorokban és szervezett rajok-

ban fognak egymás ellen lövöldözni az osztrák magyar és a szerb montenegrói seregek. Puskapor fog fogyni, embervér hullani; tömegével, aprónként — az a kétségess csupán.

De a háborut nemcsak azok érzik, akik a puskaport ellövődözik és a véruket pocékolják. Érzik és érezni fogják azok is, akiket a hadiparancs, a mozgósítási rendelet nem szólít a dob mellé, hanem otthon maradnak és a hétköznapi mesterségüket folytatják. Mert a földet föl kell szántani és be kell vetni, ha — háboru is van.

A hadiállapot legelsőbbben a vasuti kocsiakra tette a kezét. A kereskedő, a szállító, az iparos nem kap vagonokat, mert a hadügyminiszter rendeletéből azok nagyrészt a küszöbön álló csapatzállításokra tartják készen. Alig kerültünk ki nagy kinnal bajjal a vagonhiányból, most újra elveszik a forgalom, a gazdasági élet legszükségesebb eszközeit a háboru céljaira. Az a kár, amelyet e számokban kifejezve jelent, egész hadisarc nagyságával és súlyával egyenlő. Ezt a hadisarcot már fizetjük, akár megoyerjük a háborut, akár elveszítjük.

S ez csak a kezdete. Be fog következni a pénzhiány, mert Rothschildék a milliárdokat a háboru céljaira tartják fenn. A vállalkozásokra, a községek szükségleteire, az iparra nem jut kölcsön, mert az aranyat elvonja a hadiállapot. De nem is igen fog merni a vállalkozás: ki tudja, milyen bizonytalanság vár reánk. A fegyverbe szólított munkások tömege megdrágítja az itt maradt munkaerő árát. Az élelmi cikkek megdrágulnak, az értékpapírok örülten esnek és minden tervezésnek, minden okos munkának nyakát szegi a legfőbb, mindent elnyelő és mindent lenyűgöző gond: a háboru.

A házi ellenség.

Nem országos politikai vonatkozásban említjük a főnti címet, hanem a magunk szerény polgári életének tapasztalataiból. Családi életünknek legelső zsarnoka, bosszantója, ellensége a cseléd.

Többször foglalkoztunk már lapunk hasábjain a cselédügy kérdésével és hogy most újra elvesszük, az az oka, hogy a cselédkérdés összes nyomorúságával mind jobban elfajul, mert a társadalom nem mer, nem tud vagy nem akar annak gátat vetni. A panaszok a jelen állapotainak tühetetlensége miatt általánosak, de komoly védekezés nincs eszében senkinek.

Mi hangsúlyoztuk többször, hogy városunkban a cselédmizériák egy csapásra megszüntethetők, ha uri asszonyaink társadalmi uton szervezik a cselédközvetítő és elhelyező intézetet. Kecskeméten havonként száz meg száz cseléd változtatja helyét, a költségeket, még ha legminimálisabb közvetítő díjat vesszünk is alapul, e számnak fődöznie kell. — Az erkölcsi

Friss kukoricadara 100 kilogramm 7 forint 80 krajcár
Szigeti Mór és Társánál

Telefonszám 23.

Csongrádi-nagy-útca 8. szám.

Telefonszám 23.

eredményt pedig a családok békéje és boldogsága fogja mutatni Meggyőződésünk szerint a cselédsor minden bűnét, gonoszságát, a kínzásnak százféle nemét, melyekkel a cseléd tartó urnőt ki lehet kergetni a saját házából, a cselédelhelyező intézetekben sajátítják, tanulják el cselédeink. Ezek az intézetek, tudjuk kiknek kezében vannak. A cselédeknek minden brutalitása innen ered.

Ahoz a munkához és hűséghez képest, amelyet a mai cselédek szolgáltatnak, nagyon drága luxus ma a cseléd-tartás.

Ha számítást teszünk, arra az eredményre jutunk, hogy valamirevaló cselédnek az eltartása ma többbe kerül, mint egy hasznos ipari munkásé. Sok kereskedői és ipari munkásnak nincs annyi jövedelme, mint a választékos ellátást igénylő tudatlan cselédnek, aki a csekély napi munkáján kívül — nem is szólva erkölcsi életéről — viselkedésével állandóan izgalomban tartja a ház népét.

Egy kereskedő vagy ipari alkalmazott több kevesebb intelligenciájánál fogva, legalább tanúsít tiszteletet egy és más dologban főnöke iránt és a maga érdekében is azon igyekszik, hogy hasznára legyen gazdájának és hogy az alkalmaztatása állandó legyen.

Nem így vannak azonban a házi cselédek. Ezek a felfogadásnál már kezdik a vérig való bosszantást és folytatják a sok tekintetben való hűtlenséggel, szándékos kártevésével és azt nézik, hogy egy hónapnál tovább sehol se legyenek. Legföljebb ott, ahol a házi kisasszony szerepét tölthetik be.

És ez így is lesz mindaddig, míg a cselédnek módjában áll megkérdezni, hogy hány szobából áll a lakás, hány gyermek van a háznál, van-e vendégszoba, hány cipőt vált naponta a gazda, hányszor van havonként kimenő és hogy teát vagy kávét kap-e reggelire.

Ilyen tarthatatlan állapot lesz mindaddig, amíg ezek a kérdések gazdasszony és cseléd között egyáltalán szóba kerülhetnek és amíg a bérösszeg megállapítása tözsdei szokás szerint történhetik.

A megváltozott viszonyok folytán ma már ott állunk, hogy sokan azok közül is cselédet tartanak, akik anyagi helyzetük és társadalmi állásuknál fogva maguk és bátran elvégezhetnék a házi teendőket, amint elvégezték régebben, — sőt könnyelmű luxusnak tartották a cseléd tartást. Ilyképen most nagyobb a kereslet a bér horribilisan felszökött. Ezért van aztán az, hogy mikor a cselédnek való háromszor annyi cselédkeresőt lát, mint kínálatot, azt sem tudja, hogy mit kérjen havi bérösszeg fejében. Azzal a világról sem számol, hogy amíg otthon csak sült krumplit és szalonnát evett kenyérral, itt rendes ételmezésben részesül.

Ezért első sorban is szigorú rendszert kellene teremteni a cselédfogdosás körül. A közvetítő intézeteket erős felügyelet alá kellene venni és pontosabb kimutatásra kötelezni.

NAPI HIREK.

Közyülesi tárgysorozat.

A városi törvényhatóság bizottsága december 29-ik napján (kedden) d. e. 9 órakor és folytatólag tartja a városháza közgyüleséi termében rendes havi közgyülesét.

Ezen közgyülésre tüzetet ki külön a közigazgatási bizottságból az év végén kilépő 5 tag helyének névszerinti szava-

zással, szavazatlapokkal való betöltése, a számonkérészek, az igazoló választmány és a loóvató bizottságok tagjainak megválasztása, végül ezen közgyülesén fognak az árvaszéki és városi szkepenzek elhelyezésére a pénzintézetek szüntén névszerinti szavazással kijelöltetni.

A tárgysorozaton az említett ügyeken kívül még a következő tárgyak szerepelnek.

Polgármesteri jelentés a közigazgatás f. évi november havi állapotáról.

A városi zeneiskola államsegélyének fölemeléséről szóló vallás és közoktatásügyi miniszteri leiratban és a városi tanács arra vonatkozó javaslata.

A siketnémák tanítási kötelezettségéről is intézetük fentartásáról törvényalkotásának kérelmezése iránt a városi tanács jelentése.

A törvényhatósági bizottság legtöbb adót fizető tagjainak 1909. évre érvényes névjegyzékét a törvényhatósági bíráló választmány jelentés mellett bemutatja.

Az állami mértékhitelítő hivatal részére helyiségek bérbeadása tárgyában tanácsai jelentés.

A városi lovasrendőrségnek lótap-segély iránti kérelme tárgyában tanácsai jelentés.

Háboru esetén sebesült katonák részére kórházi ápolás nyújtása iránt a városi tanács javaslata.

A kecskeméti—halasi hat. közut kiépítésének megsürgetése iránt a m. kir. kereskedelemügyi miniszter rendeletéből folyólag a városi tanács javaslata.

Kisajátítások, eladási ügyek.

○

Kecskemét, december 28.

— **A főispán itthon** Gulner Gyula főispán bétfőn délben a gyorsvonattal, hivatalos dologban Kecskemétre érkezett.

— **Uj takarékpénztár Izsákon.** Izsákon a Kecskeméti Közgazdasági Bank támogatásával „Polgári Takarékpénztár Részvénytársaság” cég alatt 100.000 korona alaptőkével új pénzintézet alakult. A takarékpénztár igazgatóságának elnöke Hazai Lajos vezérigazgató, felügyelő-bizottsági elnöke pedig Osztragonác János igazgató.

— **Póttárgysorozat** december 29-én, kedden tartandó rendes havi közgyüleséi tárgysorozata mellett még a következő tárgyak kerülnek elintézés, illetőleg tárgyalás alá. Az állami egyenes adókra vonatkozó törvényjavaslatok módosításának újból való kérelmezése iránt Budapest székesfőváros átírata és e tárgyban a városi tanács javaslata. — A korlátlan kimérési üzleteknek a középületekből való távolságáról alkotandó szabályrendelet tervezetét a városi tanács jelentés mellett bemutatja. — A szikrai fűzesből 27 részlet fa eladására megtartott árverés eredményéről a városi tanács jelentése. — Az ebtartási szabályrendelet módosítása, továbbá a vadászati törvény megváltoztatása iránt Dékány Károly th. bizottsági tag indítványa. — A javadalmi hivatal újraszervezése és eljárási szabályainak kidolgozása céljából 5 tagú bizottság kiküldése iránt Weber Ede th. bizottsági tag indítványa.

— **Tombola estély.** Dunszt és Pintér a Royal szálloda tulajdonosai Szilveszter este kávéház helyiségükben nagyszabású értékes nyereménytárgyakkal díjazandó tombola estélyt rendeznek. A nyeremény tárgyak között legerdekesebb a főnyeremény vagy az ugynevezett tombola. A tombolát megnyerő ugyanis egy élő malacot, egy palack francia pezsgőt, 6 darab havanna szivart és 25 darab egyiptomi cigarettát kap főnyereményül.

— **Megnyílt a jégpálya.** A karácsonyi ünnepek esőre álló enyhe napjai után, mára a hőmérséklet annyira leszállt, hogy a Korcsolya Egyesület megnyithatta a korcsolyázni vágyók előtt jégpályáját. Az első napon igen szép számú közönség kereste fel a korcsolyapályát és ha így marad az idő, nagy látogatottságnak fog örvendhetni a korcsolyázásra minden tekintetben megfelelő jól felszerelt jégpálya.

— **Ejegyzés.** Koch József cs. és kir. őrmester és Elefánti Mariska kisasszony Kecskeméten — jegyesek. (Minden további értesítés helyett.)

— **Fillér estély.** A kecskeméti alsókerületi 48-as kör elnöksége karácsony második napján igen fényesen sikerült fillér estélyt rendezett Kistemplom-téri helyiségében. A táncvigalom úgy anyagilag, mint erkölcsileg a lehető legjobban sikerült.

— **Követendő példa.** A kecskeméti divat- és rövidáru-kereskedők: Vajda Mihály, Weisz László, Dudogh István, Holczler Károly, Littauer Mór és Társa cégek elhatározták, hogy az újévben, mint már a múlt évben is, az újévi ajándékokat teljesen beszüntetik és helyette személyenként 10—10 koronát különböző jótékony célra adományoznak. — Ezen derék kereskedők elhatározását követhetnék általában az összes kereskedők.

— **A magyar kisbirtokosok érdekében.** A mezőgazdasági érdekképviseletre vonatkozó törvénytervezet hosszabb idő óta foglalkoztatja az ország gazdaközönségét. Darányi Ignác földművelésügyi miniszter megbízásából Bernát István és Rubinek Gyula készítettek egy törvénytervezetet a mezőgazdasági kamarákról, amely tervezet azonban nem minden gazdasági szerződés fogadott el olyannak, amely kielégítően a mezőgazdasági érdekeket. A Magyarországi Kisbirtokos Szövetség azonban ezt a törvénytervezetet leginkább megfelelőnek tartja s felkérte atádi Szabó István orsz. képviselőt, hogy tegye magáévá a tervezetet s törvényjavaslatként terjesztesse a képviselőház elé. Szabó István elhatározta, hogy eleget tesz a kérelemnek, mert csak így lesz lehetséges, hogy ez a fontos kérdés a magyar kisbirtokosság jogos érdekeinek szemmel tartásával nyerjen elintéztést.

— **Szilveszter estély.** A Kereskedelmi Casinó december 31-én, Szilveszter este, saját helyiségeiben, nagyszabású estélyt rendez, amelyen a rendezőség kedves meglepetésben részesíti a megjelenteket. Az estély 9 órakor veszi kezdetét.

— **Liga-bál.** Az Országos Gyermekevédő Liga javára rendezendő multság elnöksége és nagyszabású rendezősége lázasan készülődik, hogy minél sikerültebbé és nagyobb szabásúvá tegye a Liga-bált. Az elnökség ezután kéri a rendezőséget, hogy ma 29-én délután 5 1/4 órakor a városháza bizottsági termében tartandó értekezletre minél nagyobb számban szilveszteressen megjelenjenek, amikor is a bál határnapjának megállapítása és a meghívók szétküldése fog elintéztést nyerni. — Ugyancsak az elnökségtől értesülünk, hogy a Liga bál elhalasztásáról vagy egyáltalán annak meg nem tartásáról keringő hírek nem felelnek meg a valóságnak. A bált januárban feltétlenül megtartják.

— **Felülfizetések.** A Gazda Ifjaknak karácsony másnapján az Otthon nagytermében rendezett multságán a következők fizettek felül: Földvári Ferenc 10 kor., Fazekas József 2 kor., N. N. 1 kor. Konez László 4 fillért. A felülfizetésért halás köszönetet mond a rendező-bizottság.

Újévi ajándékul

cukorka különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók **Egry P. Fülöp** csokoládé- és cukorkakülönlegességek gyári raktárában Kecskemét Kossuth-tér. Egy kiló prima szalon cukorka 95 krajcár. Tea-sütemény különlegességek.


— **Ünnepek után.** Az idei karácsony-nak az volt a nevezetessége, hogy hármast ünnepet nyújtott az élet harcában tülekedő embereknek. Péntekre és szombatra esett karácsony ünnepe és a két ünnep naphoz a naptári beosztás folytán harmadik ünnepül a vasárnap csatlakozott. — Ilyenformán tehát az idén az embereknek három napi pihenő jutott, amihez a dolgozó emberiség csak karácsonykor juthat, mert a többi ünnepek két nappal hosszabb pihenőt nem adnak. Kecskeméten nagyon meglátszott a hármast ünnep hatása. — A templomok zsúfolva voltak az ünnepi istentiszteleteken. A koremak szintén.

— **Szylveszter-estély tombolával.** Kolossa Viktor kávéházában értékes, szép nyereségtárgyakkal Szylveszter-este tombolajátékot rendez. A t. c. közönség pártolását kéri **Kolossa Viktor.**

— **A Gazda Ifjak bálja.** Jól sikerült mulatságot rendeztek karácsony másnapján a kecskeméti gazda ifjak az Iparos Otthon tánctermében. A bál rendezőségét a nemes szív és a jótékonyság vezérelte, mivel a mulatság tiszta jövedelmét — 40 koronát — a társadalmunk élhalottjainak, a siketnémák tanítására adományozták. Remek szép közönség és vig leánysereg támogatta az ifjakat a jótékonyság gyakorlásában. Feszitelen jókedv és gondnélküli vidámság ütötte fel tanyáját a bálteremben s a muzikaszó mellett reggel 5 óráig roppták a táncot a fiatalok. A mulatságon résztvevő leányok névsora: Paksi Mariska, Csorba Teruska, Szabó Mariska, Buzsik Erzsike, Kiss Erzsike, Bódog Erzsike, Bódog Teruska, Cz. Kovács Teruska, Dékány Teruska, Kovács Erzsike, Pollo Etelka, D. Hajagos Juliska, Kerekes Sárika, Farkas Modolka, Gulacsi nővérek, Tóth nővérek, Muraközy Erzsike, Cseh Zsófia, Berényi Jucika, Tóth Mariska, Kéri Erzsike, Almásy Mariska, Fr. Kiss nővérek, Zilahy Mariska, Kása nővérek, Zana nővérek, Kovács Mariska, Nagy Mariska, B. Gyenes Jolánka, Polyák nővérek, Ludvig Juliska, Pogány Jucika, Héjjas Jucika, Tóth nővérek, Garzó Nővérek, Kőrös nővérek, Barta Teruska, S. Szabó Juliska, Mónus Eszti, Sándor Mariska, S. Kovács Teruska, Biró Mariska, Györfi Lidika, Fazekas nővérek, Gere Jucika.

* A dupla maláta sör a legjobb gyógy- és élvezeti ital. Poharonkénti kimérés Kecskeméten csakis **Dunszt és Pintér „Royal” szálloda**ban 2 decis pohárral 20 fillér; utcán át kimerve félliter 48 fillér, egy liter 88 fillér.

— **Szylveszter-estély.** A Kecskeméti Kereskedő Ifjak Egyesülete 1908. december hó 31. éjféli este az „Otthon” disztermében jótékony célú nagy hangversenyyel egybekötött családi jellegű Szylveszter-estélyt rendez a következő műsorral: 1. Nyitány. Előadja Szadanovszky Lipótné zongorán, Molitorisz János első hegedűn, Csillag Armin második hegedűn. 2. Szaval Csillag Boriska. 3. Énekel Galandauer Erzsike. 4. Melodráma. Zongorakísérettel előadja Csillag Armin. 5. Szaval Váry István. 6. Zongorán játszik Szadanovszky Lipótné. — Kezdeté 8 órakor. Személyjegy 1 korona.

Aki mer, az nyer!  Aki mer, az nyer!

Uj szabóüzlet
Kecskeméten, Nagykörösi-utca 18.

Uri ruhák, szalon és alkalmi öltönyök divatos szövettől, kitűnő fővárosi izlésessel készülnek.
Egyenruhák, ugyiszintén gazdálkodók részére jó szabásu magyar ruhák, lovagló nadrágok és **vőlegényi ruhák** a legvorsabbban készülnek

Engel Sámuel és T. sa
uri szabóknál.

Divatos és jó szövetekből **du s r a k t á r i**
Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

— **Földalatti moraj.** A mult hét elején a Vezuv tűzhányó hegy évek óta pihenés után megkezdte működését. Azóta Kecskeméten alig mulik el nap, hogy valami földalatti dübörgést ne hallanánk. Lehet, hogy semmi összefüggésben nincs a Vezuv működésével, de az bizonyos, hogy pénteken egyszer, (szombaton pedig két ízben volt érezhető, illetőleg hallható a földalatti moraj.

— **Uj állami szeszgyárak.** Az új szeszadótörvénybe felvett szigorító rendelkezések nem voltak alkalmasak arra, hogy a kincstár bevételeit jelentékenyen szaporítsák, mert a gyümölcsfőzökkel szemben éppen az ellenőrzés igen nehéz. Az új szeszadótörvény azonban ezeket a szeszfőzöket is különféle kedvezmények nyújtásával a terményadó szerint való adózás alá akarja vonni és e célra szolgálának a közjogi közös szeszfőzdek. A pénzügyminiszterium ezt a törekvést most minden erejével előmozdítani igyekszik és hol szeszgyárakat vásárol, ha azok a nyakába szakadnak, hol kisebb szeszfőzdeket bérebe vesz, ha alkalmasak az említett célra.

— **Még most sem késő!** Aki elmulasztotta a karácsonyi ajándékot beszerezni, még mindig jóvá teheti **uj évig.** — Ha valóban fővárosi izlésű kalapot, cylindert, nyakkendőt és női fehérneműt akar venni a legjutányosabb árért csak **Peri Ferencz** üzletében kapja. Árendkívüli leszállított ár december 31-ig tart.

— **Utazzasson, vagy hirdessen?** Egy német lap írja: Ezenek a kérdésnek a mai üzleti életet és fogyasztási piacon ismerő kereskedő és gyáros előtt fel nem szabad merülni. A dolog úgy áll, hogy a gyártmányokat és forgalmi cikkeket először meg kell ismertetni leírásban, esetleg képben is a fogyasztókkal és amikor az érdeklődés megvan, akkor menjen oda az utazó. Tehát: tehát vetni kell a magot a hirdetésben, hogy az utazó arathasson.

— **Elveszett** a Zöldkert-utca 66. számú ház elől karácsony első napján délben egy **szelid szarka madár.** Aki megtalálja és haza hozza, vagy nyomára vezet, a fent nevezett háznál illő jutalomban részesül.

— **Kisgazdák országos szervezkedése.** Végre a magyarság gerincét képező kisgazdák is megértvén a kor intő szavát önálló hazafias szervezet alkotását mondták ki s ez év folyamán Kisujszálláson, majd Pécsen folytatlagosan tartott kongresszusukon megalakították a „Magyarországi Kisbirtokosok Országos Szövetségét” A Szövetség az ősz folyamán kezdte meg működését s eddig az országban máris mintegy húsz főkegyesületet szervezett. Jellemzően domborodik ki a szövetség működéséből, hogy az ország sulyos helyzetért elsősorban a legtehetősebb nagybirtokosokat kárhoztatják s legsürgősebb feladatként hirdetik a hitbizományok és egyéb kötött javak birtokosainak erőteljes beruházásokra való kényszerítését s általában ilyen javak kezelésének és védelmének hovatartozásának illetékes hatósági ellenőrzését. Gazdasági téren pedig a szövetség már a legközelebb saját intézményei, áruraktárai, hitelintézetei stb. révén is szolgálni fogja, szövetségi alapokon tagjai igényeit. A szövetség központi irodája Budapesten, Csengeri-utca 82. szám I. emeleten van, ahonnan az érdeklődők teljesen díjtalanul kaphatják meg a szövetség kiadványait, ismertetőit!

* **Magyar Otthon.** Tisztelt olvasóink becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, VIII., Főherceg Sándor utca 30. sz. alatt levő **Magyar Otthon Penziót.** Mérsékelt árban elegánsan bútorozott, különbejáratú szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes ellátás is kapható. Csoportos jelentkezékek megfelelő kedvezmény. — Szigorúan családi otthon.

Köszönet.

Megbokrosodott lovaim egyike olyan nagymértékben megsebesült, hogy annak kigyógyítását lehetetlennek tartva, azt a városi pecér-telepre indítottam el. Az elpusztításra szánt lovat a véletlenül odavetődött Kellermann Arnold állatorvos ur (lakik Gyik utca 48. sz.) gyógykezelés alá vette és rövid pár hét alatt teljesen kigyógyította. Hálátlan volnék, ha Kellermann állatorvos urnak nyilvánosan meg nem köszönném azt a lelkiismeretes és nagy képzettséggel párosult buzgalmat, melylyel veszendő lovamat megmentette.

Csillag József
fakereskedő.

A haragosok bosszúja

Vérengzés a Széles utcán.

Összeszurkált legény.

A hármast ünnepnek hétfői virradóra ismét akadt áldozata. Az ellenségeskedés, a féktelen harag kicsi hja, hogy mint már számtalan sokszor emberélettel nem lett lecsillapítva. Az áldozat sulyos sebekkel élet halál között fekszik kórágyn, míg a tettesek büntetlenül, kipuhatolatlanul háborítatlanul élvezik bosszujuk kielégítésének mámorát diadal éretét.

A vérengzésről a következő tudósítást kaptuk:

Cs. Kovács László 21 éves kecskeméti legény vig társasággal fogyasztotta vasárnap éjjel a Beke féle vendéglőben a bort. Éjfélig kedélyesen egymással tréfálkozva együtt volt a kompánia s azután esendesen elszéledtek ki erre, ki amarra.

Cs. Kovács Lászlónak a Széles-utcán vitt hazafelé az utja. A koromsötét utcán lassan baktatott hazafelé, amikor egy három négy tagból álló legénycsapat jött vele szemben.

Ő lassan elakart haladni a társaság mellett, azok azonban közrefogták, bicskát rántottak és fején több helyütt megszurkált. Talán a támadás következtében életét veszette volna, ha hangos segélykiáltásaira segítséget nem kap.

A kiáltásra az éjjeli támadók elszéledtek, anélkül, hogy közülök egyet is felismertek volna. Cs. Kovácsot nagy vérvesztéssel beszállították a városházához, ahonnan dr. Szabó Győző tiszti orvos első segélyadása után lakására vitték.

A rendőrség széleskörű nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére. Cs. Kovács állapotja sulyos. Kihallgatásakor azt mondotta, hogy bizonyosan valamelyik haragosa rendezte a támadást és fel is sorolta haragosainak a nevét.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi december 27-én, 28-án.

Születések. Szelei Éva rk. Spuriga István rk. Ács János ref. Pogány Juliánna ref. Keresztes Sándor ref. Gebei István ref. Kis István rk. Fekete István József rk. Somodi János ref. Csujok Rozália rk. Csabai Margit Ilona rk. Simon Erzsébet rk. Gáspár József rk.

Halálozások. Cs. Tóth Gergely rk. 4 éves. Özv. Nagy Sándorné Szénási Erzsébet ref. 74 éves. Halász Margit rk. 4 hónapos. Zsadányi István rk. 7 hónapos. Hegedűs István ref. 1 hónapos. Spuriga István rk. 8 órák. Hardi Mária rk. 15 hónapos. Zilahy Jusztina ref. 4 éves. Sánta Sándorné Szelei Juliánna rk. 32 éves. Bodor József ref. 37 éves. Ambrus Józsefné Böde Lidia rk. 71 éves. Bobán László rk. 76 éves. Török Mihály ref. 32 éves. Pap István rk. 30 éves.

Házasságok kötöttek. Bacsa Lajos rk. Kovács Róza rk. Széles István ref. Nagy Ilona ref.

SZINHÁZ, MŰVÉSZET.

Heti műsor:

Kedden, 29-én **Tatárjárás**, párosbérlet.
Szerdán, 30-án **Kamélias hölgy** páratlan bérlet.
Csütörtökön **Csók király**, kezdete este 7 órakor.
Pénteken, 1909. január 1-én délután félhelyárakkal
Ingenyelők, este **Koldusgróf** párosbérlet.
Szombaton, 2-án **Kerülő ut**, páratlan bérlet.
Vasárnap délután félhelyárakkal **Árendás zsidó**.
Este **Scherlok Holmes**, párosbérlet.

. **Árendás zsidó**. A régi jó idők eme kedvelt, színes szép színműve zsufolt nézőtér előtt került vasárnap este színre. Az előadás egyike volt a legjobboknak. A színészek ambícióval s teljes jókedvvel játszottak s úgy a színpadon, mint a nézőtérén, a legfrisebb hangulat honolt. A szereplők közül különösen kiváltak: **Mezei Jolán** elmés játékaival, szép énekével; és **Fenyéri Mór** jellegzetes művészi alakításával. Kisebb-nagyobb szerepekben kitűnők voltak: **Gulyásné**, **Fodor Szeréna**, **Kovács Fanny**, valamint **Ferenczy és Ujj Kálmán**.

A Kecskeméti

Leszámítoló és Pénzváltó Bank

Részvénytársaság

közhirre teszi, hogy a kötelező **betétévtársulatok** **XVI. folyamát 1909. évi január 1-én nyitja meg.**

Belépés már f. évi december hó 1-től bármely nap történhetik. Az Igazgatóság.

Eladó házak.

Halasi-nagy utcán, 16. szám alatt, **idősb Csáki-féle ház**, — a VIII. tized, Rávány tér 262. számú **Csorba ház**, eladók. — Értekezhetni a tulajdonossal VIII-ik tized, Rávány-tér 262 ik szám alatt. 8267—30—11

Nyaraló helyek.

Kőrösi-hegyben, közvetlen a vasút mentén, mintegy **8 hold szőlő**, parcellázva tetszés szerinti telkekre — **8—10 nyaraló helynek** alkalmas — **olcsón eladó**. Cím a kiadóhivatalban. 8352—7—2

Eladó ház.

V. tized, **Vadász-utca 316. számú** **ujjonnan épült belső ház**, mely áll 5 szoba, 3 konyha, 3 speiz és szükséges mellék-helyiségekből, jó kúttal és köves udvarral — kedvező fizetési feltételekkel **eladó**. Értekezhetni a tulajdonos **B. Tóth János-néval**, Kőrösi-köz 117. számú fűszeres-üzletben. 8351—6—3

Üzlet- és házeladás.

Egy 25 év óta fennálló jóforgalmú **fűszer-üzlet** korlátlan bor-, sör- és pálinka-mérési joggal — betegség miatt — kedvező fizetési feltételek mellett, a házzal vagy anélkül is **eladó**. — Felvilágosítással szolgál a tulajdonos: **Szathmári János**, a helyszínen. 8367—10—1

Állandó ingyen gépkiallítás.

A Kecskeméti

Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár.

Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.

A városi raktárba (Rakóczi ut, Leszámítoló Bank palota, az új törvényszék átellenében) beérkeztek a gyárból a halassagyarmati kiállításon kiváló munkabíráruk, erős, szép kiállításuknál fogva **dicséret oklevelet** nyert

saját gyártmányú

vasállványu morzsolók, répvágók, szecs kavágók, kukorica daralók, továbbá a híres Kühne-féle járgányok, rosták, konkolyozók, acélekék, boronák, porhanyítók, cultivátorok (kapák), borszivattyúk, kútszivattyúk, mázsák stb.

Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémeket a legmagasabb áron veszünk.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű

gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük

Gyári telefon 163.

Raktár telefon 169.

Eredeti

Pfaff-varrógépek



az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol az eredeti amerikai **Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben, III. tized, Koháry-utca 194. sz.

Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti kokszt a legolcsóbban kapható.

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!

Ezen magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz Bécsbe szállítva, ahol ezen gyógyszer 1906. évben a közegészségki kiállításon díszoklevéllel és arany haladási éremmel lett kitüntetve.

Dupla Maláta Sör

Szent István védjeggyel

a Kőbányai Polgári Sörfőző Részvénytársaság készítménye.

Kitüntetések: Budapest 1906: Díszoklevél. Páris 1900: Grand Prix. Flórencz 1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. Bécs 1906: Díszoklevél.

Mindenütt a legelső díj!	Kitűnő élvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital vérszegénység, gyomorbetegségek, álmatlanság, étvágytalanság stb. ellen.	Mindenütt a legelső díj!
--------------------------	---	--------------------------

Ajánlják: Dr. Angyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kéty, Dr. Korányi, Dr. Laufnauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten. Dr. Glaz tanár, cs. és kir. kormánytanácsos, fürdőelőljáró, Dr. Ebel, Dr. Gorsky, Dr. Kostecy, Dr. Semere, Dr. Szejti orvos urak Abbadban. Dr. Ebers cs. tanácsos ur, Dr. Colteii ur, József főherceg udv. orvosa Cirkvenicban.

Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis

Dunszt és Pintérnél Royal-szálloda.

2 decis pohár 20 fillér.
Utcán át kimérve félliter 46 fillér, egy liter 88 fill.

Világhírű élvezeti és gyógyital!